

# 多措并举推动文旅产业高质量发展

## ——各地各部门贯彻全市文化和旅游产业发展大会精神

□记者 江汉超

文旅产业是稳住经济大盘的重要力量。6月18日召开的全市文化和旅游产业发展大会,吹响了盐城文旅高质量发展的号角。我市各地各部门迅速行动,谋划长远发展,明确近期目标任务,全力推动会议精神落地见效,为助力稳增长发挥积极作用。

市发改委主任顾明东介绍,将立足职能定位,主动作为、多措并举,积极推动文旅产业高质量发展。强化系统谋划,出台《关于推动现代服务业高质量发展的实施意见》,将文旅产业作为我市服务业重点领域全力推进。落实政策措施,推动国家、省、市出台的一系列纾困解难政策落地,重点支持文旅产业提振复苏。督促相关部门和板块制定实施细则,加大督查力度,让政策见效。突破重大项目,加快推进伍佑珠溪古镇、黄海湿地旅游综合开发、“我爱盐城”文化创意中心等省级服务业重点项目和56个市级文化旅游项目建设。组织服务业专题招商活动,努力突破一批高质量、高品位的文旅项目。加强文旅集聚区和重点企业的储备和培育,积极争创

省级现代服务业高质量发展集聚示范区和高质量发展领军企业,争取省级服务业引导资金对我市文旅项目的支持。

作为世遗核心板块,亭湖区在推动文旅产业高质量发展方面优势明显。亭湖区委副书记、区长盛艳说,该区将以文塑旅、以旅彰文,实现全域发展、内涵发展、融合发展。擦亮世遗名片,呵护世遗核心区、潮间带地貌和海滨林场,布局先锋岛、袁家尖等“岛屿式”观光点,展现“生态百里”亭湖画卷;建设服务长三角、面向全国的低碳产业示范区,推动生态价值与经济价值有机转化;全方位宣传推介,不断扩大对外影响。彰显文化底蕴,依托重点纪念场馆、遗址和烈士命名村等,串联红色“初心之旅”;对肉联厂等工业遗存实施生态修复和文旅再造,链接瓢城绿廊、盐城电影院、竹林大饭店,固化老城记忆;依托盐城博物馆、黄海湿地博物馆、民俗博物馆及民间藏馆,推动文博产业“出圈”。优化功能配套,精心培育建军路文商旅街区、大洋湾唐渎里等特色景区街区,不

断优化城乡旅游交通网络、通景公路,完善旅游集散中心、智慧文旅平台等服务载体,精心设计特色文旅商品,全面激活“吃住行游购娱”,加快释放“世遗核心地、悦游在亭湖”品牌效应。

重组后的燕舞集团整合全市文旅资源,致力为盐城打造世界级旅游目的地城市发挥战略引擎和核心支撑作用。市城投集团董事长、燕舞集团董事长任连璋介绍,燕舞集团将聚焦世遗品牌,全面推进世遗资源向世遗产品转化。坚定不移做强做优做大“文旅+”产业集团,奋力实现“全市领军,全省全国领先”发展目标。充分放大“世遗”效应,释放盐城世界级旅游资源潜力,精心策划和参与打造东部世遗黄金游线、西部湖荡生态游线、中部生态休闲游线、主城区精品游线、红色文化旅游线等一批差别化、高端化、精品化旅游产品。坚持数字化赋能,重点打造智慧文旅、旅游集散“落地自驾”等公共平台,大力培育“燕舞”平台、旅游“一卡通”、“八大碗”美食等特色品牌,提升“吃住行游购娱”全产业链发展水平。着力构建联动发

展格局,运用市场化手段整合相关资源,发力夜间经济、网红经济、首店经济等,引领全市文旅产业高质量发展。

从业19年,一年接待盐城本地游客近10万人次,风光国际旅行社与发展的盐城文旅一路相伴。总经理邵俊感慨地说,经过近年来的精心打造,盐城文旅资源发生翻天覆地的变化,老牌的景区、宾馆、饭店经过提升改造,重新焕发生机和活力;新开业的旅游景区、度假酒店、精品民宿、特色餐饮,很多一经面世就是精品。接下来,他们将带领旅行社相关业务人员,重新全面深入了解盐城文旅资源,把涉及“吃住行游购娱”的每个特色环节熟记于心,做到每个人都是精品线路的策划者、盐城文旅的推广者。还将重点策划高铁游、自驾游、研学游、疗休养游、会务会展游等新产品,满足不同人群需求。同时还将做好市场宣传和推广工作,紧密联系长三角和全国重点客源地旅行商,通过线上和线下融合,让盐城文旅产品唱响全国,让更多的游客来到盐城、爱上盐城。

## 做中国汽车涂装产业的领跑者

### ——访省第十四次党代会代表仇云杰

“忠于职守、埋头苦干,勇于探索、锐意进取,真心合作、真情沟通,服务社会、报效祖国。”6月16日,记者来到位于市环保科技城的江苏长虹智能装备股份有限公司行政楼大厅,省第十四次党代会代表、长虹智能公司董事长、总裁仇云杰说,“正是秉持着这样的企业精神,长虹智能扎根盐城,深耕智能装备领域33年,成长为行业的头部企业。”

仇云杰是市第九届人大主席团成员、团市委副书记、市青商会副会长。作为企业管理学博士、正高级经济师,她自2012年以来主持或参加了多项省级以上重大课题项目,多次荣获省级以上科技大奖。她作为第一发明人的中国授权发明专利有30件,主持、参与制定8项国家标准、1项团体标准。

“近10年,我们不断抓住行业风口和发展机遇,年销售从1亿元增长到8亿元,公司在研发、设计、制造、服务等方面均取得质的飞跃,目前公司正准备上市。”仇云杰说。

在长虹智能的大显示屏上,车

间内火热的生产场景一览无余。其中一个屏幕场景里,汽车像玩具一样在上下翻滚,仇云杰自豪地介绍:“通过近10年的努力,我们企业科创团队终于攻克了翻浸输送技术、喷涂机器人等行业‘卡脖子’核心、共性技术问题。翻浸输送技术通过了中国机械工业联合会组织的院士鉴定和江苏省首台套重大装备认定,让长虹产品实现了智能化、绿色化转型升级,核心竞争力和经济效益得到显著提升。”

科技创新是企业发展的不竭动力,长虹智能一直非常重视科技研发,近几年在科研上的投入每年超过3000万元,厂区一幢现代化的科研大楼已进入内部装潢,近期将投入使用。

长虹智能的设计能力强在业内是公认的,这也是其能在2021年实现销售5.2亿元,利税近6000万元,为社会新增300个就业岗位的一个重要法宝。“长虹机械设计院已升级为行业内唯一的机械行业甲级、建筑行业乙级的民营设计院,成为国家高新技术

企业、国家企业技术中心、国家博士后科研工作站。”仇云杰说,近10年企业的设计能力有了很大提升,长虹智能的品牌、销售业绩等综合实力已跃居国内行业前列。

近年来,长虹智能不断拓展海外市场。2017年在印度新德里设立了子公司;2019年在意大利米兰建立首个全球研发和销售中心,完善了全球业务板块,提升了长虹的国际知名度和在经济全球化大环境下的核心竞争力;2021年,意大利子公司进入德国大众、宝马的供应商名录,获得了大众、宝马等大型跨国汽车集团的优质订单近1亿元……仇云杰认为,未来的20年,是中国的智能制造全面走向全世界的20年,所以长虹要有国际视野,在更广阔的舞台上争取持续发展的空间。

长虹智能十分注重提高职工的福利待遇,员工的归属感和荣誉感特别强。在工作中仇云杰严格要求每一位员工,但她也像对家人一样处处为员工着想,“长虹智能有今天的发展,离不开员工的共同努力,所

以要尽我所能为员工创造更好的工作环境和福利待遇。”

“虽然是民营企业,但我们一直高度重视企业的党建工作,这也是我们能够不断壮大的法宝。”仇云杰说,“我们定期组织党员参加学习,不断提高党员的核心引领作用,增强全体员工爱党、爱国、爱企、敬业的精神;重点培养思想素质好、工作能力强的员工加入党组织,进一步发挥引领作用;每年评选出三名‘优秀共产党员’,对年度表现突出的党员进行表彰奖励,这是企业分量最重的奖项。”

“这十年,我们经历了很多,也成长了很多。”仇云杰表示,在未来十年,长虹智能将矢志不渝,努力打造智能装备领域的国际名片,为中国智能装备的国内外双循环发展作出应有的贡献。

记者 祁宗华 李曼

奋进新征程 建功新时代  
我眼中的这十年



让城市更文明  
让生活更美好

盐阜大众报报业集团 宣